

“关注中心城区出行与停车现状”系列报道(4)

绿色出行 大家一起来

本报记者 杨长喜

随着城市机动车保有量的快速增加,停车难不难、出行顺不顺是摆在所有驾驶员面前的问题。选择公交、共享单车等绿色出行方式,能在很大程度上缓解这些问题。

“打个通俗易懂的比方:40个人在城区开私家车出行,路上最多可能有40辆车,少的话也有差不多10辆车。如果乘坐公交车,40个人可能最少只需要一辆车。”谈到绿色出行对缓解市民出行压力的作用,市公交总公司一分公司负责人宋刚这样说。

据交警部门统计,我市老城区9平方公里的区域容纳了中心城区45%的人口,有9所学校、3家医院、2个汽车站、1个公交站、1个火车站,是商业娱乐场所、交通枢纽的集聚地。但由于种种原因,城区交通基础设施落后,形成了“南滨河、中铁路”的严重畸形交通瓶颈,潮汐交通问题突出。因此,在交通高峰时期选择绿色出行方式,减少路面车辆数量尤为必要。

家住工区街的李涛就是践行绿色出行的一分子。2020年6月,因为公司在羊山新区新五大道,李涛买了辆私家车,准备开车上下班。开了没几天,李涛果断放弃了开车,因为一路上到处堵车,到了羊山还要到处找停车位。于是,他转而购买了青桔单车的月卡。“一个月只需要几十块钱,省了钱、不堵车,还不用操心停车。”连续骑了大半年的共享单车,李涛对共享单车的便利已经有了充分的体验。

除了青桔单车,我市中心城区绿色出行的方式并不少:



选择绿色出行方式的市民在排队上公交车 本报记者 杨长喜 摄

公交车、共享单车、公共自行车等都可供市民选择。据统计,目前,我市常规线路公交有25条、390多辆处于运营状态,运营范围覆盖了浉河区、平桥区、羊山新区、南湾湖风景区、信阳高新区,在很大程度上能够满足市民出行需求。共享单车方面,我市目前有哈啰、青桔等共享单车。据哈啰出行信阳城市经理张旺介绍,从哈啰单车2017年进入信阳以来,市民的累计骑行里程已经有3亿多公里。哈啰方面在运营中也划定了180多个停车位,规范车辆停放秩序,为市民出行提供了很大便利。

“从目前我市中心城区公交车运营情况来看,公交车在出行分担率上不是很高,可以为更多市民出行提供服务。”宋刚说。

“我也希望有更多的人选择共享单车、公交车等绿色出

行方式。我为绿色出行代言!”李涛说。

编后:出行,是人类生活最基本的需求之一。随着人们生活水平的提高,老百姓的出行越来越方便,同时也越来越难了。方便,是因为交通方式;难,也是因为交通方式。

出行难,难在哪儿?难在拥堵,难在停车。至本期,本报“关注中心城区出行与停车现状”系列报道暂告一段落。通过本组系列报道,我们看到,目前,因为种种原因,我们的行车、停车环境并不那么完善,政府及其组成部门虽然在治理拥堵、规范停车方面也做了不少努力。但,良好的出行环境和停车环境,从来都不是靠某个部门就能够解决的,而是要靠我们每个交通参与者的共同努力,从自身做起,做到绿色出行、文明出行,为我们城市良好出行环境的营造贡献自己的一分力。



阴雨频繁来“打卡”

本周阴晴参半气温平稳

本报记者 张方志

转眼清明已过,春日渐深,但从过去的一周来看,我市天气还是那个熟悉的调调。阴雨频繁来“打卡”。根据气象部门的预报显示,本周我市依然有雨水降临。

清明节放假期间,我市3天假期两天阴雨,浇灭了很多外出游玩的热情。好在上周天气还算给力,虽然中间小雨常来袭扰,但整体上还是以晴朗为主。不过,俗话说“春无三日晴”,昨日的小雨又中断了晴天,似乎也给我市本周天气定下了格调。

根据市气象局发布的天气预报显示,本周我市天气阴晴参半,而且到了周三雨水又翩然而至,但气温比较平稳,无大起

大落,平均20℃左右的温度令人舒爽。周三之后,天气以晴到多云为主,如此天气适宜我市春茶的生长和采摘。据了解,我市“明前茶”因阴雨天气导致减产,但随着近期天气形势的稳定,“雨前茶”将大量上市。

需要提醒的是,随着春深和晴朗天气的持续,预计本周我市就正式迎来一年一度的“絮纷飞”。浉河美景,让人流连忘返,但从上周开始,河岸的垂柳已经开始吐絮,而本周柳絮将会大量增加,这对那些有着易过敏体质的人来说,不是好消息。同时,柳絮一旦被吸入呼吸道也会引起感染,有损我们的健康。因此,近日外出,市民最好要佩戴口罩。

用关爱点亮心灵

市司法局“心之道”心理矫治显成效

本报讯(记者 张方志)近日,记者从市司法局获悉,该局3年前依托信阳厚德心理咨询机构,成立了“信阳市社区矫正心理服务基地”,创立了“心之道”心理矫治品牌,并用专业服务社会,用关爱点亮心灵。经过3年实践,如今“心之道”心理矫治取得了显著成效。

“请伸出你的双手,放在前面同伴肩膀上……”昨日,“心之道”心理矫治团队来到平桥区司法局平西司法所,以《经营幸福人生的三把钥匙》为题,为社区矫正对象开展了一场心理健康讲座。讲座上,心理导师通过传统文化引导社区

矫正对象正视自己以往的违法犯罪行为,让他们完成觉知、觉醒、觉悟。

据了解,“心之道”心理矫治的核心要义就是通过教育引导,让社区矫正对象在内心与自己进行一次深入的交流和对话,从而正视自己、了解自己,把心理矫治成效转化为思想自觉,进而落实到行动。3年来,全市通过“心之道”品牌实施,开展各类心理讲座400余场,3000多名社区矫正对象受益,重新犯罪率由以往的0.15%下降到0.019%,充分发挥了心理矫治“催化剂”作用,提高了社区矫正对象教育矫正效果。

讲安全 找对策 重宣传

平桥交警开展交通安全进校园活动

本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从平桥勤务大队获悉,近日,平桥勤务大队民警走进辖区中小学、幼儿园等学校,对孩子开展安全教育,同时与学校相关负责人会面沟通,共同为孩子安全出行营造更好环境。

平桥第一实验小学位于平桥城区最繁忙的区域,车流量、人流量都很大。针对这些问题,平桥中队负责人与学校安全负责人进行了沟通。经商量,中队每天放学前都会提前安排执勤人员在学校周边疏导指挥交通、治理乱停乱放等。校方也通过班主任,向家

长进行教育宣传,要求家长文明出行。

安全意识的树立要从娃娃抓起。为将交通安全意识根植于孩子的脑海,让孩子从小能养成遵守交通法规的好习惯。同时,通过孩子的小手牵动家长的大手,平桥勤务大队又联合市创建办,双方的工作人员一同走进羊山新区百花幼儿园,给小朋友上了精彩的交通安全宣传课。活动中,民警紧扣“知危险会避险 安全文明出行”主题,针对小朋友们的年龄和心理等特点,精心制作了交通安全宣传课件,运

用通俗易懂的语言和精彩生动的动画视频,引导孩子学习遵守交通信号灯,以及如何正确行走斑马线,提醒孩子们不要随意横穿马路。除了理论教育,交警和老师领着小朋友现场教学,学习如何看红绿灯、走斑马线、过马路。

“我们希望通过此类活动,争取将道路交通安全常识辐射至家庭、社会中,起到‘教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会’的良好宣传效果。”平桥勤务大队平桥中队中队长张全军说。